ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                            Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

8.  ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΕΡΙΟΥ  ΙΩΝΑ ΚΑΙ ΚΟΛΟΚΑΣΗ – ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
ΤΑΞΗ : Β΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                        ΔΙΑΡΚΕΙΑ : 2 ΩΡΕΣ                   

ΜΕΡΟΣ Α΄ 
Από τις 15 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 12. Κάθε άσκηση  βαθμολογείται με μια μονάδα. 

1. Να κάνετε τις πράξεις :
    
α)    ( +3 ) + ( +4 ) =                                                             
   
β)    ( +7 ) - ( +2 ) =                                                                    
   
γ)    
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δ)   
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2. Να υπολογίσετε τις δυνάμεις :
  
α)     ( -1 )10 =    β)     
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    γ)     -52 =       δ)     ( - 
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3. (α) Να λύσετε την εξίσωση:  12χ-14=10χ+2

(β)Να υπολογίσετε την τιμή του χ στην πιο κάτω αναλογία : 
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4. Δίνεται κύκλος με ακτίνα  R=2cm. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρό του. (π=3,14)
5. Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης:  
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6. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με τους  κατάλληλους  αριθμούς, ώστε να ισχύουν οι ισότητες:  
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α)  
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γ)   
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7. Οι βάσεις ενός ορθογωνίου τραπεζίου είναι   β1 =2 m και β2=5m. Το ύψος του είναι υ=4m.   
8. Να υπολογίσετε το εμβαδόν και την περίμετρο του τραπεζίου.

9. Αν 
[image: image15.wmf]3
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 να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της  παράστασης:
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10. Να λύσετε την ανίσωση και να παραστήσετε τη λύση γραφικά πάνω στην ευθεία των ρητών αριθμών.    
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11. Σε κάποιο διαγωνισμό στα μαθηματικά τρεις μαθητές μοιράστηκαν £300 ανάλογα με τις ορθές απαντήσεις που έδωσαν. Ο πρώτος μαθητής απάντησε ορθά σε 2 ερωτήσεις, ο δεύτερος μαθητής σε 5 ερωτήσεις  και ο τρίτος σε 8 ερωτήσεις. Να βρείτε πόσα θα πάρει ο κάθε μαθητής.
12. Κύλινδρος έχει ακτίνα R=5cm  και ύψος  υ=4cm. Να βρεθούν:

  
α) ο όγκος του κυλίνδρου. (π=3,14)
  
β) το εμβαδόν της ολικής επιφάνειάς του.(συναρτήσει του π)
13. Ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο έχει όγκο  48m3 και ύψος  6m. Να υπολογίσετε το εμβαδόν της ολικής επιφάνειάς του, αν το μήκος του είναι διπλάσιο από το πλάτος του. 

14. Η ηλικία ενός πατέρα σήμερα είναι 20 χρόνια μεγαλύτερη από την ηλικία της κόρης του. Μετά από 8 χρόνια η ηλικία του πατέρα θα είναι διπλάσια από την ηλικία της κόρης του. Ποιες είναι οι σημερινές τους ηλικίες;

15. Δίνεται ισοσκελές τραπέζιο με ίσες πλευρές 5cm . Η μια βάση του είναι 6cm μεγαλύτερη από την άλλη βάση. Αν το εμβαδόν του τραπεζίου είναι  192cm2 , να βρείτε τις βάσεις του. 
ΜΕΡΟΣ Β΄  
Από τις 6 ασκήσεις να λύσετε μόνο τις 4. Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 2 μονάδες. 

1. Να βρείτε το διάστημα στο οποίο συναληθεύουν  οι ανισώσεις.
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2. α) Να βρείτε τα  
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 στην αναλογία  
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             β) Να  βρείτε το εμβαδόν κυκλικού τομέα με επίκεντρη γωνία  600  
και μήκος τόξου π dm.  (συναρτήσει του π).
3. α)  Να  μετατρέψετε την παράσταση σε μορφή μιας δύναμης:  
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β)  Παραλληλόγραμμο  με βάση  9m και αντίστοιχο ύψος 4m είναι 
ισεμβαδικό με ρόμβο του  οποίου η μία  διαγώνιος είναι διπλάσια 
από την άλλη. Να βρείτε τις διαγωνίους του ρόμβου.

4. Κύλινδρος έχει περίμετρο βάσης 4π m και εμβαδόν κυρτής επιφάνειας 12π m2. Να υπολογίσετε τον όγκο και το εμβαδόν ολικής επιφάνειας ορθογωνίου παραλληλεπιπέδου με διαστάσεις  α=2R, β=υ και  γ=R+υ .

5. Σε μια γιορτή οι άντρες ήταν τριπλάσιοι των γυναικών. Ύστερα  από λίγο έφυγαν τρία αντρόγυνα. Τότε οι άντρες  που έμειναν ήταν πενταπλάσιοι των γυναικών. Πόσες αρχικά ήταν οι γυναίκες και πόσοι οι άντρες;
6. Να βρείτε το εμβαδόν και την περίμετρο της γραμμοσκιασμένης περιοχής. 


Δίνονται: ΑΒΓΕ  ορθογώνιο τραπέζιο, 

            ΑΒ=10m,  ΑΕ=6m,  ΒΓ=10m,  ΓΕ=18m  και Γ=360.
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ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ
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